

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сизьмина Михаила Алексеевича

«СМИ в обеспечении национальной безопасности России: задачи, методы, приемы» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Диссертационное исследование, выполненное Сизьминым М.А., представляет большой научный интерес в первую очередь в силу высокой актуальности изучаемой темы. С позиции академической науки, работа также может быть интересна как междисциплинарное, комплексное исследование, призванное зафиксировать в системе научного знания новое явление — СМИ, как фактор государственной безопасности.

В последнее десятилетие значительное распространение получили методы информационного давления на межгосударственном уровне. Этим объясняется широкое использование таких терминов, как «информационное оружие», «информационная война», «пропаганда», «информационная безопасность». Тем не менее, единой научной школы, единого терминологического аппарата так и не выработано. Основная трудность заключается в междисциплинарном характере понятия «информация», особенно в наше время, эпоху проникновения Интернета и компьютерных технологий в повседневную жизнь.

Таким образом, уже давно назрела необходимость начать исследование вопроса информационной агрессии комплексно, во всех сферах и на всех уровнях. Прежде в работах, посвященных методикам использования информационного оружия, речь шла о пропаганде, а в исследующих «информационную безопасность» — о защите телекоммуникационной инфраструктуры.

Диссертант предпринял удачную попытку изменить угол зрения на проблематику исследования. Доказал его междисциплинарный характер и определил векторы научного развития отдельных, составляющих его, направлений. В части функционирования СМИ автору удалось определить основные положения по использованию потенциала СМИ в интересах обеспечения национальных интересов.

Работа имеет четко выраженную логическую структуру, основанную на методе дедукции: автор изучает общую структуру системы обеспечения национальной безопасности, затем определяет в ней место информационной безопасности, далее — определяет возможности СМИ по её обеспечению. В третьей главе приведен анализ богатой эмпирической базы, представлены его результаты, подтверждающие теоретические выводы первых двух глав. Эмпирическая база исследования заслуживает положительной оценки как удовлетворяющая задачам исследования и по хронологическим масштабам, и по глубине, и по вариативности исследуемых текстов и средств массовой информации.

Обстоятельный ход мыслей, доказательность суждений, четкая структурированность параграфов и глав характеризует Сизьмина М.А. как самостоятельного исследователя, а работу как самобытную, обладающую явной научной новизной. Приводимые автором выводы могут служить поводом дальнейшего научного изучения.

Автореферат диссертации «СМИ в обеспечении национальной безопасности России: задачи, методы, приемы» соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – «журналистика».

Играев Борис Анатольевич



кандидат филологических наук,
заведующий кафедрой журналистики
Института гуманитарных и социальных наук
Тульского государственного университета

(300012, г.Тула, пр-т Ленина, 91, тел +79109444480)

